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1. Вступ 

 Сучасний етап розвитку системи освіти характеризується пошуком нових форм і методів 

професійно-педагогічної підготовки майбутніх учителів.  

 Навчальна (ознайомча) практика для студентів, що навчаються за спеціальністю 014.06 

“Середня освіта. Хімія”, є невід’ємною складовою частиною професійної підготовки фахівців, 

що здобувають освітній ступінь “бакалаврˮ. Вона є пропедевтичним етапом практичної 

підготовки і, разом з іншими видами практик, закладає фундамент формування основних умінь 

і навичок майбутніх вчителів хімії.  

 Навчальна (ознайомча) практика проводиться з метою ознайомлення студентів з 

особливостями обраного фаху, поглиблення знань та формування первинних загально-

професійних і спеціальних умінь під безпосереднім постійним керівництвом викладача.  

 Програма навчальної (ознайомчої) практики укладена відповідно до освітньо-

професійної програми підготовки першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за 

спеціальністю 014.06 “Середня освіта. Хімія” та входить до циклу практичної   підготовки 

студентів. Студенти проходять практику на ІІІ курсі у VI семестрі у закладах середньої освіти. 

Тривалість практики 2 тижні (90 год, 3 кредити). 

 

2. Мета і завдання практики 

 Під час проходження практики передбачається ознайомлення студентів із системою 

роботи навчального закладу (бази практики), обладнанням кабінету хімії закладів середньої 

освіти, діяльністю вчителя хімії, діяльністю класного керівника (вихователя). 

 Метою навчальної практики є спостереження за навчально-виховним процесом у 

закладах середньої освіти, аналіз ефективності шляхів його організації, поглиблення  знань, 

отриманих у процесі теоретичної підготовки, формування соціальної мотивації подальшої 

навчальної діяльності, особисте утвердження майбутніх педагогів у правильності обраної 

професії. 

Місце проведення практики – заклади загальної середньої освіти. 

Завдання практики: 

 ознайомлення з теоретичною й практичною системами функціонування комплексу 

навчально-виховної роботи в закладах середньої освіти; 

 ознайомлення з навчальним закладом та документацією: освітніми програмами, робочими 

навчальними планами закладу, календарно-тематичними та поурочними планами вчителя, 

вимогами до ведення класних журналів, записами в журналах інструктажу з охорони праці та 

безпеки життєдіяльності тощо; 

 набуття практичних навичок роботи в навчальному середовищі через спостереження за роботою 

вчителя хімії та природничих дисциплін;  

 поглиблення зв’язку теоретичного навчання й практичної діяльності; 

 стимулювання прагнення до вивчення спеціальних та педагогічних дисциплін; 

 формування фахових здібностей, активізація професійно-педагогічного інтересу; 

 ознайомлення з технологією підготовки і проведення позакласних і позашкільних занять з 

хімії; 

 ознайомлення з системою виховної роботи в закладі загальної середньої освіти, обов’язками 

класного керівника, взаємовідносинами між учнівським колективом та вчителями; 

 формування й розвиток навичок організації самостійного проведення навчально-виховної 

роботи з учнями з урахуванням їхніх вікових особливостей; 
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 набуття умінь спостереження та аналізу навчально-виховної роботи в закладах середньої 

освіти; 

 організація самостійної навчальної діяльності, робота з літературними джерелами. 

 
Унаслідок проходження навчальної практики студенти повинні: 

знати:  

 нормативні документи що визначають зміст хімічної освіти в закладах загальної 

середньої освіти; 

 освітні програми та навчально-методичний матеріал з шкільного курсу хімії; 

 форми, методи та засоби навчання хімії, їх вибір для розв’язання педагогічних  задач; 

 зміст шкільних підручників та навчальних програм з хімії; 

 типи та структуру навчальних занять з хімії; 

 структуру уроку і види шкільного хімічного експерименту; 

 принципи, сучасні методи, прийоми, форми організації виховної роботи з урахуванням 

вікових та індивідуальних особливостей учнів; 

 правила техніки безпеки та правила поведінки в хімічній лабораторії, вимоги до кабінету 

хімії; 

уміти: 
 проектувати, конструювати, організовувати й аналізувати свою педагогічну діяльність; 

 аналізувати програму та підручники з хімії для закладів загальної середньої освіти; 

 планувати та організовувати навчальний процес, використовуючи сучасні освітні та 

інформаційні технології, визначати спосіб застосування носіїв інформації; 

 аналізувати методично грамотне застосування навчально-методичного комплекту, 

інформаційних технологій та технічних засобів навчання (екранних, звукових, екранно-

звукових) на уроках хімії; 

 проектувати та створювати наочні посібники для проведення уроків, розробляти навчальні 

презентації; 

 аналізувати передовий педагогічний досвід на основі спостереження; 

 виробляти творчий підхід до педагогічної і педагогічно-дослідницької діяльності;  

 оформляти письмово результати спостережень та вести звітну документацію;  

 оцінювати та аналізувати дії вчителя, учнів на уроці та в позаурочний час; 

 проводити моніторинг та аналіз навчальної, наукової та методичної літератури;  

 

3. Організація і проведення практики 

Загальне керівництво навчальною (ознайомчою) практикою студентів ІІІ курсу 

спеціальності 014 “Середня освіта. Хімія” здійснюють керівники від факультету, які складають 

проект наказу про скерування студентів на практику та призначення групових керівників від 

факультету. 

Розпочинається практика з проведення настановної конференції, в якій беруть участь 

студенти ІІІ курсу та керівники практики. Студентів ознайомлюють із наказом ректора, 

повідомляють мету, зміст і завданнями практики, її тривалість, порядок проходження, види і 

форми педагогічної діяльності студентів, порядок обліку та оцінювання їхньої роботи, надають 

інструктаж з охорони праці і техніки безпеки, доводять до відома практикантів їхні права і 

обов’язки, акцентують  увагу на вимогах щодо оформлення звітної документації.  
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4. Зміст практики 

Під час проходження практики студенти знайомляться із закладом загальної середньої 

освіти, його режимом роботи, матеріальною базою, педагогічним колективом, особливостями 

організації навчального процесу, шкільною документацією, планами навчально-виховної 

роботи школи і учителя хімії. Складають індивідуальний план роботи на період практики. 

З першого дня практики студенти ведуть щоденник, у якому занотовують усі види 

діяльності під час практики.  

 4.1. Індивідуальні завдання 

За час педагогічної практики студентам необхідно: 

 підготувати експертну оцінку облаштування та обладнання кабінету хімії в школі; 

 написати рецензію на урок, проведений вчителем хімії; 

 підготувати план-конспект (сценарій) та провести виховний захід для учнів 7-9 класів, 

спрямований на популяризацію хімічної науки;  

 укласти анкету та провести анонімне опитування учнів 7-9 класів; 

 зафіксувати всі виконані завдання у щоденнику практики та оформити звітну 

документацію. 

 

5. Форми і методи контролю 

Керівник практики веде контроль за діяльністю студентів під час практики.  Затверджує 

індивідуальні плани роботи студентів-практикантів, контролює їх виконання, консультує 

практикантів та оцінює їхню роботу. Підсумковий контроль здійснюється у формі презентації 

результатів практики, перевірки звітної документації.  

 

6. Методи навчання 

 Під час навчальної (ознайомчої) практики студенти застосовують такі методи навчання:  

 а) словесні ‒ розповідь, бесіда, пояснення, інструктаж;  

 б) наочні –  демонстрування, ілюстрування, самостійне спостереження тощо; 

 в) практичні – робота з навчальною та науковою літературою, шкільною документацією; 

виконання та оформлення індивідуальних завдань; 

 г) методи самостійної роботи. 

 

7. Вимоги до звіту 

Звіт про педагогічну (асистентську) практику є головним документом для її зарахування. 

Він повинен містити опис роботи, виконаної студентом під час практики, зауваження, 

висловлені керівником закладу освіти чи вчителем хімії. У звіті студенти можуть висловити 

рекомендації та побажання щодо покращення організації та проведення навчальної 

(ознайомчої) практики.  

До звіту потрібно додати: 

 експертну оцінка облаштування та обладнання кабінету хімії; 

 рецензію на урок, проведений вчителем хімії; 

 план-конспект (сценарій) виховного заходу; 

 анкету для учнів 7-9 класів та опрацьовані результати; 

 щоденник практики. 
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Захист звіту проводять в усній формі у присутності комісії. Комісія заслуховує звіт, 

враховує вичерпність, правильність і переконливість відповідей студента, якість оформлення 

звіту та документації, оцінює роботу. 

 

 

8. Підведення підсумків практики 

Кожне завдання, яке виконує студент впродовж практики, оцінюють відповідною 

кількістю балів:  

 експертна оцінка облаштування кабінету хімії –  15 балів; 

 рецензія на урок, проведений вчителем хімії – 15 балів; 

 план-конспект (сценарій) виховного заходу – 15 балів; 

 проведення виховного заходу – 20 балів; 

 анкета для учнів 7-9 класів та опрацювання результатів – 15 балів. 

 оформлення звітної документації – 10 балів. 

 захист практики оцінюють у 10 балів. 

У підсумку студент отримує диференційовану оцінку, яку керівники практики вносять 

до заліково-екзаменаційної відомості і залікової книжки студента. 

 

Таблиця відповідності оцінювання знань студентів 

 

Оцінка у балах Шкала ECTS 
Національна шкала 

Код Прописом 

90–100 A 5 Відмінно 

81–89 B 
4 Добре 

71–80 C 

61–70 D 
3 Задовільно 

51–60 E 

30–50 FX 
2 Незадовільно 

0–29 F 

 

Студента, який не виконав програму практики, отримав незадовільні відгуки керівника 

практики або отримав незадовільну оцінку, скеровують на проходження практики повторно. 

По закінченні практики керівники практики від факультету складають звіт про 

проходження практики. 

 
9. Рекомендована література 

1. Блажко О. А. Загальна методика навчання хімії : навчальний посібник для студ. хімічних 

спец. вищих педагогічних навчальних закладів / О. А. Блажко. – Вінниця : Планер, 2012. – 

240 с. 

2. Волкова Н. П. Педагогіка / Н. П. Волкова. – Київ : Академвидав, 2007. – 616  

3. Грабовий А. К. Шкільний курс хімії та методика його викладання: Навч. посіб. / 

А. К. Грабовий. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2005. – 474 c. 

4. Дичківська І.М. Інноваційні педагогічні технології: Навч. посібник. – К.: Академвидав, 

2004. – 351 с. 

5. Задорожний К. М. Методика розв’язування та практика використання хімічних задач під 
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час викладання хімії / К. М. Задорожний. – Харків : Вид. група “Основа”, 2010. –  

126 с. 

6. Ковальчук Л.О. Практикум з педагогіки: Навч. посібник. – Львів: Видав. центр ЛНУ імені 

Івана Франка, 2005. – 253 с. 

7. Ковальчук Л.О. Основи педагогічної майстерності: Навч. посібник. – Львів: Видав. центр 

ЛНУ імені Івана Франка, 2007. – 608 с. 

8. Корнілов М. Ю. Термінологічний посібник з хімії / М. Ю. Корнілов, О. І. Білодід,  

О. А. Голуб. – Київ : ІЗМН, 1996. – 256 с. 

9. Курмакова І. М. Методика    розв’язування    розрахункових    задач    з     хімії.     

Навчальний посібник / І.М. Курмакова, П.В. Самойленко, О.С. Бондар,  

С .В. Грузнова. – Чернігів : НУЧК, 2018. – 165 с. 

10. Освітні технології : навч.-метод. посіб. / [Пєхота О. М.‚ Кіктенко А. З., Любарська О. М. 

та ін.] ; за ред. О. М. Пєхоти. – К. : А.С.К., 2003. – 255 с. 

11. Староста В.І. Проведення занять з хімії в середніх та вищих навчальних закладах: навч. 

посібник для студ. вищ. навч. закл. / В.І.Староста, В.М.Сомов, Ж.О.Кормош. –Луцьк : 

Волин. Нац. ун ун-т ім. Лесі Українки, 2011. – 232 с. 

12. Шпирка З.М. Методика викладання хімії. Практикум. – ЛНУ імені Івана Франка, 2018. – 

190 с.  

 

Інформаційні ресурси 
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